

優秀師德師風獎 教育局邀學校推薦教師參選



【大公報訊】記者湯嘉平報道：由《大公報》主辦，港島、九龍、新界校長會、教育大學等專院校協辦的首屆「香港優秀師德師風獎評選活動」於前日啟動，教育局昨日向全港中學、小學及幼稚園校長及教師發出通函，邀請有興趣的校長推薦教師參加評選。

蔡若蓮：說好香港教育故事

通函表示，活動旨在表彰師德師風優秀的教師；提倡師德師風教育人新風尚，推廣分享經驗；促進學界重視德育，

培養愛國愛港新一代。評選以習近平主席對優秀教師提出的「四有好老師」為標準，即教師要展現有理想信念、有道德情操、有扎實知識及有仁愛之心。

出席評選活動啟動禮的教育局局長蔡若蓮昨在社交媒體Facebook上表示，鼓勵全港中小學及幼稚園踴躍參與，提名「四有好老師」，提倡優良師德師風，彰顯教師專業精神，攜手說好香港教育的故事。

蔡若蓮表示，「立德樹人」是教育的根本任務，教師除了傳授知識技能、啟迪學生智慧，也肩負人格培養、文化傳承，以及為國家和社會培育人才的使命。今次活動的評選範圍為全港中小學

幼稚園教師（官立、資助、直資及私立學校），以及根據香港法例第279章《教育條例》註冊的檢定教員或准用教員。

參與活動的老師將先由學校進行初選，獲推薦者需提供自薦信和校長推薦信。自薦內容需描述教學理念、教育育人體會。經推薦的入圍名單經評審委員會審議後，選出獲獎教師。獲獎老師屆時將獲得獎盃、證書等。

提名以學校為單位，每所學校可推薦一位教師參加。校長及獲推薦教師需就上述「四有好老師」標準，闡述教師如何展現有關準則，並輔以具體事例。

有意參加的學校請掃描右列二維碼

下載提名指引及提名表格，並於2024年3月28日或之前把提名資料送交主辦機構。主辦機構將於6月公布獲獎名單及舉行頒獎禮，詳情將於稍後公布。

如有任何查詢，歡迎聯絡白小姐：電郵：cirmd@tkww.com.hk 電話：2873 9824 傳真：2873 3764 WhatsApp：5393 8796



下載提名表格

◀教育局向全港中學、小學及幼稚園校長及教師發通函，邀請校長推薦教師參加優秀師德師風獎。

亞洲金融論壇下周在港舉行 李家超：加強發展機遇 激發消費動力

由香港特區政府聯同香港貿易發展局舉辦的第17屆亞洲金融論壇將於下周（1月24至25日）舉行。此次論壇是香港全面復常後首次以全實體形式舉行，以「多邊合作 同譜新篇」為主題，配合國家推動全球發展、互利共贏的倡議，推動各方攜手協作，共同探索多邊合作的機遇。

行政長官李家超昨日會見傳媒時表示，政府會全力推動和舉辦國際會議，加強發展機遇，激發消費動力。另外，關於延長口岸通關時間的問題，李家超表示，香港和內地在積極地進行溝通，有安排細節會向大眾公布。

大公報記者 陸九如



◀特区政府將安排亞洲金融論壇的嘉賓參觀故宮文化博物館和前往蘭桂坊感受香港夜生活。



李家超表示，預計全球逾3000名財金官員、中央銀行要員、監管機構代表、商界領袖等參與此次論壇。目前近70個內地和海外商貿團體確認出席，分別來自東南亞、日本、韓國、中東、澳洲、歐洲、美國等地。

安排參觀故宮蘭桂坊

「這次另一個特別的地方是，來自中東和東盟地區的演講嘉賓反應踴躍。」

李家超強調，來自中東的演講嘉賓人數由從前一至兩位，增加至今年八位，增量逾三倍；而來自東盟的參與嘉賓同樣是以往的約三倍，這均展示了特區政府致力向這兩個地區推廣香港優勢的成果。

李家超表示，本次論壇將討論多個全球金融界的熱點議題，例如投資前景、綠色金融、人民幣國際化、大灣區發展等，這些議題正從多角度反映香港作為國際金融中心的優勢。李家超強

調，縱然面對全球經濟前景不明朗，香港仍然有扎實的根基。去年全年約2500億港元資金經「南向通」流入香港股票市場，資金繼續處於「淨流入」狀態。

李家超還說，特區政府將利用這次亞洲金融論壇，與多間機構合作，安排包括參觀香港故宮文化博物館和前往蘭桂坊感受香港夜生活等活動，讓參加論壇的嘉賓體會香港的自由、活力和多姿多彩，在回到他們自己的國家和地區

與內地討論延長口岸開放

李家超在回答記者關於延長口岸開放時間的提問時表示，特區政府目前正與內地有關部門進行討論，雙方的態度都是積極的，如有安排細節會向大眾公布。他強調，香港方面目前正在探討延長鐵路服務時間以配合內地通關時間，以及如何幫助兩地旅客，方便他們

在一些大型日子的過關安排。李家超指出，目前香港居民和內地居民都頻繁地往返兩地，這種常態是長期推動兩地融合及兩地人民高度交流的成果，特區政府的政策會為這個長期現象做好配套工作。李家超還說，特區政府正考慮不同方案，包括「一簽多行」和增加「個人遊」城市等，努力增加內地來港的旅客。同時，特區政府也將繼續與內地相關部門探討這些方案的實際操作空間和可行性。



▲香港潮屬社團總會昨日舉行新一屆會董就職禮。 大公報記者林少權攝

特首：潮屬社團總會凝聚社區助港

【大公報訊】記者吳俊宏報道：香港潮屬社團總會第十二屆會董就職典禮昨日假座香港會議展覽中心新翼三樓大會堂隆重舉行。行政長官李家超、前行政長官林鄭月娥、政務司司長陳國基、立法會主席梁君彥、行政會議召集人葉劉淑儀、中央政府駐港聯絡辦秘書長王松苗等為主禮嘉賓。李家超致辭時表示，踏入2024年，雖然世界局勢和經濟環境仍然複雜多變，但香港憑着「一國兩制」的優勢，在國家大力支持和市民共同努力下，有信心香港會繼續生機處處，不斷煥發新活力。展望未來，特區政府會繼續聚焦增強發展動能，刺激本地經濟，改善地區民生。

辦好潮州節及盂蘭文化節

李家超說，潮籍鄉親是香港人口的重要族群，居港人數超過一百萬，大約佔香港人口七分之一。多年以來，香港的潮籍鄉親憑着克勤克儉、勇於開拓的精神，在各行業取得傑出成就，推動香港的經濟發展，同時飲水思源，一直回饋社會，貢獻家鄉，建樹良多。他相

信總會在新屆會董的帶領下，會繼續與特區政府同心同德，發揮同鄉社團的獨特作用，凝聚社區力量，協助香港維持和諧穩定，進一步融入國家發展大局。

香港潮屬社團總會主席陳振彬致辭時指出，數十年來，國家的經濟實力已成為世界經濟增長的重要動力，帶動世界經濟發展從以西方為中心迅速向東轉移。「一帶一路」得到普遍關注和廣泛認可，強化了中國在國際體系中的地位。第七屆區議會選舉，全面落实「愛國者治港」、着力提高治理水準，進一步夯實「由治及興」社會基礎注入強大動能。香港作為粵港澳大灣區的龍頭區域，潮總積極支持、鼓勵和參與、融會到大灣區創科潮流之中，進一步推動大灣區創科研發。潮總團結46個屬會和16萬多會員，貫徹愛國、愛港、愛鄉的精神，努力發展會務，繼續辦好「香港潮州節」、「盂蘭文化節」等招牌活動，傳播潮總的優秀「名片」。

監事會主席林建岳致辭時表示，2024年是充滿希望新一年。習近平主席

在新年賀詞中，不僅重申繼續支持香港發揮自身優勢，在更好融入國家發展大局中保持長期繁榮穩定，並且強調要「讓老百姓過更好的日子」，表明拚經濟、惠民生是2024年香港最重要的工作，大大鼓舞了香港各界對於未來的信心，為香港的發展指明了方向。潮總自成立以來，積極團結在港潮人，全力支持行政長官依法施政，為社會和諧穩定、為香港繁榮昌盛竭盡所能。

潮州市委書記、市人大常委会主任何曉軍代表粵東四市致辭。他說，總會始終與香港、祖國共榮共興、同向同行，從國家所需、香港所長中尋找共振頻率，團結潮人、凝聚力量，旗幟鮮明支持特區政府依法施政，促進潮港兩地深化合作，為「一國兩制」偉大實踐、香港長期繁榮穩定、潮州現代化建設作出了積極的貢獻，贏得了社會各界廣泛讚譽，令家鄉人民倍感自豪。相信在新屆潮總的帶領下，各項事業必將蒸蒸日上，更好造福香港惠澤家鄉，協助祖國繁榮昌盛。

調查：七成港青有意赴內地發展

【大公報訊】記者李天源報道：香港廣東青年總會（廣青總）昨日舉行「香港青年大灣區發展指數2023學業篇」新聞發布會。研究顯示，香港青年對大灣區發展規劃認同度創新高，近七成人士願意北上發展；香港青年赴內地升學進修興趣大，內地港生近半欲回港發展。發布會出席嘉賓包括香港廣東青年總會主席霍啟山，香港廣東青年總會執行主席、民生政策研究委員會召集人郭基輝及「一國兩制青年論壇」創辦人兼主席何建宗等。

對灣區發展認同度創新高

廣青總聯同一國兩制青年論壇、中國（深圳）綜合開發研究院及香港大學組成研究團隊，於2023年9月至10月成功以問卷調查訪問了1000名15至39歲的香港青年，並訪問530名居住在廣東省的香港青年，切實了解青年對大灣區發展的看法。

霍啟山表示，做青年工作及制定青年政策首先要了解青年人的需要，很高興青年對大灣區發展的認同度再創新高。今次研究結果顯示，67%的香港受訪者「認同」或「非常認同」大灣區發展規劃，與2021年的35%相比，增幅近一倍，創下追蹤指數自2018年的新高。霍啟山相信各界積極舉辦的兩地交流活動發揮作用，未來廣青總會繼續

團結各界青年，推動民心相通，為香港和祖國發展作出更大貢獻。

調查亦發現，66%的受訪者願意去大灣區內地城市發展，相較於2021年41%的比例明顯上升，同樣創出新高。在有升學或進修計劃的香港受訪者中，其中七成以上有意願赴內地升學或進修；而已在廣東讀書的香港青年，有42%表示有意五年內回流香港發展，可見港人在兩地雙向流動的潛力很高。

報告有三大建議方向和原則：一是鼓勵青年「讀萬卷書與行萬里路」，二是鼓勵青年尋找最合適自己的舞台和香港發展。郭基輝表示，就近年香港面對人才、勞動力短缺等問題，他建議政府多管齊下，可以參照研究報告建議，提早於求學期間開始吸引有潛力的學生來港升學進修，並鼓勵在港學業有成的人才繼續留港發展，為香港建設「八大中心」源源不斷地培育和輸送人才。

兩位在廣東讀書的香港青年亦在發布會分享內地學習體會。廣州中醫藥大學中醫內科學博士生麥智恆、暨南大學應用化學大四學生吳汶儀均認為，內地港生熟悉國情及兩地文化，了解國家發展方針和政策，成為自身發展優勢。麥智恆正在深圳展開創業之路，吳汶儀則計劃回港修讀碩士課程。



◀「香港青年大灣區發展指數2023學業篇」研究顯示，香港青年對大灣區發展規劃認同度創新高，近七成人士願意北上發展。 大公報記者麥潤田攝